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законна професійна діяльність. Особливості другого виду журналістської 

діяльності мають переважно кримінально-правове забарвлення, про що 

свідчать відповідні положення КК України. 

Отже, позитивна віктимна поведінка журналіста виявляється у його 

законній професійній діяльності, у процесі здійснення якої він 

проводить різні інтерв’ю, публікує різного роду матеріали. Водночас 

велике значення у діяльності журналіста відіграють «гучні», важливі, 

навіть часом скандальні публікації, проте ця діяльність зводиться до 

виконання ним своїх службових обов’язків і становить сутність 

професії журналіста.  
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Стратегічною метою антикорупційної політики є протидія корупції 

на всіх рівнях шляхом підвищення прозорості діяльності державних 

органів, додержання прав і свобод людини й громадянина, створення 

умов для розвитку економіки, забезпечення європейських соціальних 

стандартів і добробуту населення, зниження рівня корупції в Україні та 

усунення причин і умов, що її обумовлюють [1]. 
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Відповідно до статті 18 Закону України «Про запобігання корупції» 

[2] засади антикорупційної політики (Антикорупційна стратегія) 

визначаються Верховною Радою України. Щороку не пізніше 1 червня 

проводяться парламентські слухання з питань ситуації щодо корупції, 

затверджується та оприлюднюється щорічна національна доповідь 

щодо реалізації засад антикорупційної політики. Антикорупційна 

стратегія розробляється Національним агентством на основі аналізу 

ситуації щодо корупції, а також результатів виконання попередньої 

антикорупційної стратегії. Антикорупційна стратегія реалізується 

шляхом виконання державної програми, яка розробляється 

Національним агентством та затверджується Кабінетом Міністрів 

України. Керівники державних органів несуть персональну 

відповідальність за забезпечення реалізації державної програми  

з виконання Антикорупційної стратегії. Державна програма  

з виконання Антикорупційної стратегії підлягає щорічному перегляду  

з урахуванням результатів реалізації визначених заходів, висновків та 

рекомендацій парламентських слухань з питань ситуації щодо корупції.  

При цьому Стратегія економічної безпеки України [3] визначає 

шляхи досягнення цілей і реалізації пріоритетів національних інтересів 

у сфері забезпечення економічної безпеки. Національним інтересам 

України відповідає сталий розвиток національної економіки, інтеграція 

України в європейський економічний простір, розвиток рівноправного 

взаємовигідного економічного співробітництва з іншими державами. 

Відповідно забезпечення національних економічних інтересів вимагає 

формування і реалізації стратегічного курсу у сфері забезпечення 

економічної безпеки, спрямованого як на стале нарощення 

конкурентоспроможності економіки України, так і на поступове 

зміцнення економічної стійкості та відповідно невразливості 

національної економіки до зовнішніх і внутрішніх загроз. Отже, 

стратегічний курс у сфері забезпечення економічної безпеки має два 

взаємопов’язаних напрями – напрям розвитку та безпековий напрям.  

Необхідно зазначити, що проектом Закону про засади державної 

антикорупційної політики на 2020–2024 роки передбачається 

затвердження відповідної Антикорупційної стратегії на 2020–2024 роки 

в якій вказується, що низькі темпи реалізації антикорупційної політики 

в Україні суттєво сповільнюють її економічне зростання [4].  

Заходи, запропоновані в Антикорупційній стратегії, дадуть змогу 

значно зменшити вплив фінансово-промислових груп на економіку 

України та забезпечити зростання добробуту українців. По-перше, це 

контроль за діяльністю політичних партій з метою щоб фінансово-

промислові групи не могли впливати на ці партії, по-друге, це 

посилення інституційної спроможності Антимонопольного комітету: 
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вплив на монопольні заговори, звільнення від відповідальності 

учасників картелів у разі, якщо вони повідомляють про такі картельні 

змови та ін. Передбачається, що реалізація Антикорупційної стратегії 

України дозволить щороку економити значні кошти – орієнтовно  

200 млрд грн за рахунок економії на збитках від корупції [5]. 

Відповідно це створить передумови для забезпечення економічної 

безпеки держави на новому якісному рівні, прискорить процес 

надходження інвестицій та дозволить реалізувати потенціал України  

у визначених сферах економіки. 

Отже, в системі національної безпеки держави економічна безпека  

є базисом, матеріальною основою забезпечення незалежності, 

суверенності та належного рівня життя населення. Оскільки безпека 

країни у всіх її формах реалізується через державне фінансування, 

основою якого є ВВП, то саме економічна безпека і є тим важелем, який 

забезпечує стійкість всіх видів безпеки до зовнішніх й внутрішніх 

загроз та забезпечує конкурентоспроможність держави на міжнародній 

арені. Небезпечним соціально-політичним явищем, яке виступає як 

одна із ключових загроз національній безпеці, так і економічній безпеці 

зокрема є корупція, оскільки її вплив як на суспільство, так і на державу 

має системний і комплексний характер (зокрема йдеться про політичні, 

економічні, соціальні та міжнародні аспекти цього впливу) [6]. 

При цьому дієвим засобом раціоналізації національної 

антикорупційної політики держави може бути впровадження положень 

міжнародно-правових актів та досвіду боротьби з корупцією в окремих 

країнах і на цій основі визначення основних складників адаптації 

національного антикорупційного законодавства України до норм 

міжнародного права [7, с. 40]. Важливим є також консолідація зусиль 

всього суспільства в питаннях протидії корупції, і зокрема, в частині 

реалізації правових норм Закону України «Про запобігання корупції» 

щодо викривачів, тобто фізичних осіб, які за наявності переконання, що 

інформація є достовірною, повідомляють про можливі факти 

корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, вчинених 

іншою особою, якщо така інформація стала їм відома у зв’язку з їх 

трудовою, професійною, господарською, громадською, науковою 

діяльністю, проходженням ними служби чи навчання. 
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Дослідження питання зарубіжного досвіду регламентації кримі- 

нальної відповідальності за декларування недостовірної інформації та 

неподання відповідної декларації суб’єктом декларування є вкрай 

важливим, адже може дозволити виявити спільні та відмінні риси  

ст.ст. 3662, 3663 КК України [1] та відповідних норм законодавства 

інших держав, а також напрями вдосконалення вітчизняного закону про 

кримінальну відповідальність [2, с. 50].  


